新圍编辑中心主编 责编/林润开 美编/皇鑫







江海新海

区委区政府靠前指挥,广大党员干部冲锋在前,社会各界团结抗疫·

江海区与时间赛跑,全力阻击疫情

区委区政府关心被隔离人员

连日来,区委、区政府始终 把保护好群众的生命健康作为 头等大事,采取了一系列举措, 筑牢了疫情防控防线,对排查 发现的密接者等风险人员从快 理疏导、服务保障,增强大家战 胜病魔的勇气和信心,区委、区 政府号召全区相关单位部门和 社会各界积极关心关爱被隔离 人员,千方百计为他们提供安 全舒适的生活环境,让被隔离

人员安心接受医学观察。

7月8日,高新区党工委 委员、管委会副主任叶茂森受 聂加伟委托,率队连夜前往开 平、新会以及江海的隔离酒 从速进行隔离。区委、区政府 店,慰问疫情防控一线工作人 非常关心被隔离人员的生活。 员,感谢他们对江海区隔离人 为进一步做好隔离点群众的心 员的关心照顾,并为一线工作 人员送上慰问品。

> 叶茂森叮嘱一线工作人员 在服务好被隔离对象的同时, 要提高防范意识,加强自我防 护,组织和带领被隔离群众共 同打赢这场疫情防控阻击战。

被隔离人员收到"暖心包"

"为这份爱心点赞!""感谢 政府关心!"7月9日,午饭时间 刚过,江海区一隔离酒店的微 信群里就"炸开了锅",频频被 被隔离人员的点赞刷屏。当天 上午,区慈善会召集社会各界 捐赠的1512份"暖心包"被送 到隔离酒店,并被统一派发到 了群众手中。

打开"暖心包",浓浓的关爱 扑面而来——包装口袋上写着 "疫心守护,爱在江海",里面装 着新鲜的苹果、清热解暑的龟苓 膏、营养美味的坚果……

"礼包里的东西太丰盛了, 我昨天晚上还在想能不能有点

水果,没想到今天中午就收到 了,真的很好!"被隔离人员张女 士收到"暖心包"后立即拍照分 享到了隔离点微信群里。"这份 爱心让我们觉得很温暖。"张女

此外,隔离酒店也为小朋友 准备了特殊礼物。"我们联系区 图书馆为孩子们准备了图书,希 望为孩子们单调的隔离生活增 添一点乐趣,也为被隔离人员带 去温暖。"某隔离酒店负责人谢 泽树告诉记者,他们希望通过图 书为大家加油打气,与被隔离人 员建立起更紧密的心理纽带,共 渡难关。

党员闻令而动吹响"集结号"

疾风知劲草,烈火见真金。 战疫时刻,江海区全面加强 党的领导和党建引领,落实县、 镇、村三级党组织主体责任,实 行最严格严密的防控措施,集聚 精锐力量下沉到村(社区),发挥 基层党组织的战斗堡垒作用,推 动工作横向到边、纵向到底,筑 牢齐抓共治、居民群众广泛参与 的联防联控机制……

从核酸采样点到村(社区), 从指挥部到企业车间,在江海区 各个"战场"上,始终有一股澎湃 的力量叫"我是党员,我先上"。

区直机关党员闻令而动。 "7日,接到区疫情防控指挥部 办公室紧急电话通知后,我们第 一时间通知应急先锋队马上前 往礼乐街道集结。"区委组织部 相关负责人介绍道。得益于早 前组建并培训了一支200人的 区级应急先锋队,当天上午6 时,应急先锋队员迅速集结完 毕,急行奔赴礼乐街道支援疫情 防控工作。

7月7日中午12时,区疫情 防控指挥部再次发布通告,决 定在16时前对全区人员开展 预警式核酸筛查。区委组织部 1个小时内调配700多名机关 党员干部第一时间下沉到全区 64个核酸采样点,1200多名党 员干部分赴物资保障、交通管 控、学校企业等岗位开展疫情 防控工作。

"双报到双服务"助力疫情 防控。江海区依托党员"双报 到、双服务"活动,号召、集结辖 区党员干部职工积极参与到疫 情防控工作之中。

从7月7日开始,市委宣传 部、市委网信办、市退役军人事 务局、市人大机关、市国资委、市 烟草专卖局、江门海事局等市直 单位主动联系结对村(社区),组 织了近200名党员到江海区支 援防疫工作。

此外,江海区还要求区直结 对单位至少派出1名领导班子 成员全天下沉到结对村(社区) 协调疫情防控事宜,发现情况第 一时间上报区疫情防控指挥部 办公室,实现扁平化指挥。江 海区还充分发挥网格化管理 效能,人大、政协班子成员 作为驻格领导开展实地督

市直机关党员战疫 突击。在收到江海区向 市疫情防控指挥部紧急 求援后,市委组织部、市直 机关工委迅速发出集合通 知,各市直单位组建10支共 150人的党员战疫突击队。江 海区发出求援信息30分钟内, 第一批共50人的党员突击队 集结完毕。"哪里有需要,我们 就到哪里去!这样的'平战转 换'不是第一次了,我们都做好 了随时投入战斗的准备,真正 做到'关键时刻冲得上去,危难 关头豁得出来'。"市委组织部 党员突击队队长黄梓常坚定地 说道。

7月7日,江海区新增1 例新冠肺炎确诊病例。

疫情发生后,省卫健委副 主任易学锋,江门市委书记陈 岸明,市长吴晓晖,市委常委、 副市长刘杰以及市政协副主 席赖燕芬等迅速赶赴江海区, 靠前指挥,启动应急指挥体 系,实行提级管控、扁平化运 转。

疫情便是命令,防控就是 责任,面对这场应急治理能力 的大考,江海区应对得从容有

第一时间响应、第一时 间行动。区委书记聂加伟在 区疫情防控应急处置指挥中 心调度指挥,其他区领导开 展现场督导工作。内防传 播、外控输入,全面做好源头 管控,筑牢交通场所防线,加 强各项物资保障,及时公布 疫情信息……江海区在短时 间内高效启动应对疫情的各 项防控措施。

广大党员干部挺身冲锋, 担当作为,各部门、各街道、各 村(社区)党员干部下沉到抗 疫一线,团结带领群众坚决把 疫情防控各项措施落实到 位。同一时间,网格化管理机 制高效运转起来,疫情处置科 学精准、有力有序。

逆行的白衣战士,来之 能战、战之必胜的网格员,在 深夜里坚守的民警,在村(社 区)里入户走访的社区干部 ……面对来势汹汹的疫情, 他们奔赴一线,积极抗疫,给 病人希望;与时间赛跑,全力 阻击疫情,给江海区带来温 暖的力量与良好的秩序。

文/图

李雨溪 何 榕 陈 婵 陈晓君 朱苗欣 黄毅东 高 园 付师华

面对

疫情,防疫

人员身披

'战甲"坚

守一线。

八方支援让群众更安心

从7月7日起,上万名医护人员、党员 干部、社区干部、网格员、志愿者同心协力, 为江海区数十万市民顺利完成核酸检测工 作提供了保障,八方支援让排查更精准、检 测更迅速、群众更安心。

7月7日,江海区卫健系统集结精兵强 将投入核酸检测准备工作中。随后,江门 市及江海区共安排3102人次采样人员开 展核酸采样工作。

江海区739名社会志愿者参与组织保 障服务;2737名市直、区直机关企事业单 位工作人员参与疫情防控工作;全区教育 系统出动672名教职工主动参与防疫;50 名市直机关党员突击队队员、150人次市 直机关"双报到、双服务"结对党员协助开 展疫情防控工作;公安机关累计出动安保 警力2336人次……

江海区政协委员认真履行社会责任, 自觉践行"博爱政协 情暖江海"行动,迅速 捐款捐物,短短几个小时内,田吉平、饶德 生、李广华、区敏愉、陈华镜、洪奇聪、储利 民、朱振华等委员捐出了价值合计6.8万元 的现金及防暑物资。这些物资被以最快速

度送至抗疫一线,政协委员为打赢疫情防 控阻击战贡献了"政协力量"。

区发改局保障有力,筑牢抗疫大后 方,24小时响应物资调拨保障,保供稳价, 囤积居奇等违法行为。

区人社局第一时间启动《200人以上 企业核酸检测工作方案》,引导辖区重点 企业主动开展核酸检测,切实保障辖区 企业员工生命安全和身体健康。

区政数局争分夺秒,全力做好疫情防 控风险排查信息化保障工作,"场所码"精 准锁定流调数据,推动采样点视频监控面 进一步扩大,实现核酸采样工作的精准指 挥,高效响应流调中心搭建,全力保障核酸 采样点通信信号,织密织牢疫情防控网。

全区民警、辅警闻讯而动,全力做好流 调溯源工作,配合卫健、疾控开展流调工 作,并快速落实涉疫重点场所临时管控工 作,防范疫情外溢传播。民警每天在封控 点执勤时间长达12个小时,衣服被汗浸 湿,手也因长时间被汗水闷而变皱;在路边 争分夺秒地就餐,争取时间让更多饿着肚 子的战友可以尽快吃上饭。

7月7日以来,江海交警大队迅速响 应,采取24小时勤务模式,第一时间调配 警力充实一线,坚守在各疫情防控卡点 防止出现商品价格异常波动和哄抬物价、 开展各项工作,防止出现大规模拥堵情 况;落实疫情防控卡点交通安保工作;做 好集中隔离人员的转运护送工作;配合 相关部门对所有过往车辆进行扫码登 记,坚决筑牢疫情防控坚固防线。

全区63名"兵支书""兵委员"奋战在 防疫一线,团结带领党员干部、退役军人, 充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋 模范作用,扎实开展疫情防控各项工作。

江海区还通过官方微信公众号"江海 发布"发出"战疫情 爱同行"专项募捐倡 议书,截至2022年7月10日12时,共募 集捐款81258元,其中已到账71258元(含 网络捐款315人次、35758元),各界爱心 人士、企业捐赠了一批爱心物资。这其中 有江中珠游艇会、粤湾云谷等爱心企业和 陈伯坛实验学校等爱心学校的捐助,也有 妇联女企业家协会、青年企业家商会及社 会爱心人士的力量。

医护人员被市民称为"英雄大白"

委當委甄瑞珠、副区长袁美兰分别带队尉 问支援江海区核酸检测工作的医护人员, 感谢他们对江海区的帮助。朱辉荣表示, 江海群众非常感谢各县(市、区)医护人员 的支援,要为他们点个大大的赞,感谢他们 在艰难时刻毫不犹豫伸出援手,共同守护 江海。

连日来,市直医疗机构、新会区、恩平 市、台山市、开平市、鹤山市共派出医务人 员2240人次到江海区支援核酸检测工作。

"我们今天要去支援江海区,随时可能 出发,大家做好准备。"7月7日上午11时, 恩平市人民医院的医护人员马志红接到通 知,半个小时后,她和其他同事简单收拾了 下随身物品,踏上了支援江海区的大巴 车。大约2个小时后,他们被迅速分配到

作,一直奋战到当天22时。

7月9日13时,在外海街道七东村,记 者见到了正在休息的马志红,她当天7时 就投入工作,记者见到她时,她的衣服已经 被汗水浸湿了。她告诉记者,她今年已经 50岁,是恩平市来支援江海区的医护人员 中最年长的,她希望坚守到最后,给年轻人 树立一个榜样。

同样在七东村,来自恩平市人民医院 的何欣仪是一名年轻妈妈,孩子刚满2 岁。7月9日,是她支援江海区核酸检测工 作的第3天。这也是她离开孩子时间最长 的一次。"当天来得比较匆忙,没跟孩子说, 孩子在家哭闹着找妈妈。我虽然有点担心 孩子,但是工作同样重要。"何欣仪说。

"快扶着她,她中暑了。"在江南街道江

7月9日晚上,区委副书记朱辉荣、区 不同的点位上,投入到紧张的核酸检测工 南文化广场核酸检测点,来自江门市中心医 天气比较炎热,出现了中暑症状,其他医护 人员纷纷赶来帮忙,有的拿着扇子给她降 温,有的为她按压太阳穴。记者留意到,当 时室外温度达到35℃,但医护人员依然坚 守在各自的岗位上,为群众进行核酸采样。 为了保障医护人员的安全,江南街道工作人 员也调整了医护人员轮班的时间。

7月9日,江海区多个核酸检测点现 场,市民为医护人员送来西瓜、糖水、凉茶, 还有不少小朋友现场对着医护人员比心、 敬礼……来自江门市各地的医护人员被市 民亲切地称为"英雄大白"。来自恩平市人 民医院的医护人员徐英华说:"江海区的群 众很热情,我们上午刚吃过外海面,下午他 们又送来糖水,我们很感动。"

网格员为居民提供精准服务

近日,江海区各村(社区)网格员"订 单"激增。面对群众紧急就医、物资配送 等需求,网格员采取"订单式"服务模式, 为群众提供精准服务。如礼乐街道向民 村网格员,近日每天都为辖区内患有阿 尔茨海默症的独居老人送餐;向东 村网格员,为特殊群体送应急

物资;向前村网格员,为患有 疾病的村民联系医生上 门为村民治疗……网格 员精准的服务,让江海区 各村(社区)群众在战疫中感受到温暖。

为保障村民的基本生活需要,7月7日 18时,礼乐街道办事处统一将生活物资派 送到受管控村(社区),每份物资包含有鸡 肉、鸡蛋、蔬菜等。

向东村接到物资后,立即安排网格员、 村民代表将物资送到村民家门口或者楼 下。"昨晚已经派送了700份,因为我们村 外来务工人员较多,今天我们重新核对人 数,向街道办申请增加物资份数。"向东村 党支部书记区荣春告诉记者,"现在一刻也

不能松懈。" 作为向荣村物资派送负责人,向荣村 党支部副书记李绮琼一刻不敢懈怠。向荣 村工业厂区较多,出租屋也比较多,李绮琼 和其他物资派送人员每天需要打电话通知 出租屋的房东下楼领物资,再由房东分发 到各个住户手中。李绮琼等人每天16时 开始进行物资配送,一般要忙到23时。不 仅如此,李绮琼一般次日凌晨4时就起床, 再次投入工作,协助开展核酸检测、收集隔 离人员信息、落实派送任务等工作。

解决群众燃眉之急

"我大儿子明天 要到礼乐中学参加学 业水平考试,我们已 经与学校联系,学校 会安排他在考场的 隔离考室。我们 能出村吗?"7月8 日,礼乐街道向 前村网格员收到 辖区内居民的 消息,马上将有 关情况汇报给 礼乐街道办,随后该村为考生出 具了证明,为考生开通了"绿色通道"。

针对有严重基础疾病、老年人、孕妇、 儿童等特殊群体,各网格员凭借熟悉情况 的优势,定时上门加强健康监测,实时掌握 他们的健康状况,在确保隔离管控安全有 序的同时,想方设法解决群众燃眉之急。

"16时30分,我家有老人需要赶到医 院做肾透析,但是村里的路口封了,我们能 出去么?"礼乐街道墟镇社区网格员接到居 民陆大姐的诉求后,立即联系礼乐街道疫 情防控工作组,为陆大姐办理了通行证,并 叮嘱陆大姐和她的家人必须在医生的指导 下,前往医院治疗。

根据江海区医疗救治组统计,7月7日 至7月8日期间,他们共接到12名群众的 医疗求助,其中包括2名孕妇,目前群众的 诉求均得到解决,2名孕妇也被转送到江门 市妇幼保健院,目前情况稳定。

据了解,礼乐街道全力做好疫情防控 期间孕产妇服务保障,根据各网格前期滚 动摸排的底数,形成孕产妇动态管理,畅通 服务热线,关注其特殊需求,为重点区域内 的孕产妇提供上门服务,及时缓解她们的 焦虑心情。目前,辖区现有孕产妇161人, 其中包括产妇52人,礼乐街道对孕产妇人 群进行风险评估,并落实专人专案管理。